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A Szőlészeti és Borászati Kutató Intézet badacsonyi Kísérleti Telepén 1956–ban kezdődött a klónszelekciós nemesítési munka, Dr. Király Ferenc, 
később Kiss Ervin irányításával.  
Az Olasz rizling fajtánál először a B.20 jelű klónt emelték ki. Állami elismerése után ez az alapfajtához képest kiegyenlítetten, és többet termő 
klón méltán lett az ország egyik legelterjedtebb Olasz rizling klónja. A délibb, melegebb fekvésű területekre célszerű telepíteni a legerősebb 
növekedésű, nagyobb fürtátlagtömegű, savasabb jellegű bort adó B.14-es Olasz rizling klónt. A B.5-ös klón lágyabb, illatosabb bora, valamivel 
magasabb cukortermelő képessége alapján a hűvösebb területekre is javasolható. Mindhárom Olasz rizling alapklónból további szelekcióval számos 
magasabb termesztési értéket képviselő szubklón-jelölt vizsgálatát folytattuk Badacsonyban. Ezek közül 2011-ben a B. 20/7, a B. 20/16, a B.14/14 
és a B.5/8 kapott állami elismerést. 
Az Olasz rizling B. 20/7-es magas mustfokával és borának igen jó minőségével tűnik ki a többi szubklón közül. Érdekessége, hogy évjárattól és 
mustfoktól függetlenül borában mindig marad egy kevés maradék cukor, ami kerekebbé harmonikusabbá teszi. A B. 20/16-os szubklón az évjáratok 
többségében a B. 20/7-es szubklónnal csaknem azonos mustfokkal érik, de bora általában teljesen száraz, ugyanakkor rendkívül testes, igen jó 
minőségű. A B. 14/14-es szubklón elsősorban a magas termésmennyiségével hívta fel magára a figyelmet, de az alapklónhoz hasonlóan a must 
titrálható savtartalma még aszályos években is kedvezően alakul, melegebb, aszályra érzékenyebb termőhelyekre érdemes telepíteni. A B. 5/8-as 
szubklón bora az alapklónhoz képest kevésbé lágy, ugyanakkor az alapklón szép illatos jellegét is megtartotta, ezért elsősorban azoknak ajánljuk, 
akik illatos Olasz rizling bort kívánnak előállítani. 
A korábbi évtizedek egyik nagy ellentmondása volt, hogy miközben bor elnevezésként rendkívül jól csengett a Szürkebarát fajta neve, és pl. a 
Badacsonyi borvidék nevével elválaszthatatlanul össze is forrt, addig a termesztésben az alapfajta gyenge termőképessége miatt méltatlanul 
visszaszorult. A Király Ferenc és Kiss Ervin által végzett nemesítési munka eredményeként a Szürkebarát B.10 klón 1984-ben kapott állami 
elismerést. Ezt a klónt az alapfajtához képest nagyobb termőképesség és világosabb héjszín jellemzi. A fajtánál is tovább folytatódott 
klónszelekciós munka eredményeként, 2011-ben kaptak állami elismerést a fajta B.10/10 és a B.10/5 jelű subklónjai. 
 A B. 10/10-es szubklón elsősorban termésmennyiségével tűnik ki, de mustjának minőségi paraméterei is jó értékeket mutatnak. A B. 10/5-ös 
szubklón elsősorban minőségi paramétereivel tesz túl az alapklónon. Mustjának cukor és savtartalma szinte minden évjáratban kiemelkedő. Különösen 
a magasabb titrálható savtartalma jelent nagy értéket a „lelágyulós” évjáratokban 
Az Olasz rizling és Szürkebarát fajták a Balatoni Borvidéki Régióban vezető szerepet játszanak, ezért úgy ítéljük meg, hogy az újonnan állami 
minősítést kapott klónok jól hasznosíthatók a régió szőlőtermesztésében, de az ország többi borvidékét is sikeresek lehetnek. 
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